附件1

天门市2022年高中阶段学校招生办法

一、招生办法
　　（一）分解下达招生计划
根据省市有关招生政策规定和优化教育资源配置原则，科学合理分配招生计划，由市教育局发文下达并监督实施，招考院和各高中阶段学校、初中学校严格遵照执行。落实好省级示范高中学校招生计划分解到初中学校的工作，将天门中学计划生招生计划100%分解到初中学校。分解办法按“中考考生数、初中教育质量”两项内容综合考量，分配权重为4︰6。
（二）考生网上查询成绩
中考成绩在“天门市高中阶段学校招生管理与服务平台”(网址http://tianmen.hbeducloud.com/)上予以公布，考生可网上查询成绩。
（三）划定录取分数线
根据普通高中学校招生计划，划定天门市普通高中学校录取控制分数线。
中职学校录取不设分数线。
（四）网上填报志愿
考生登录“天门市高中阶段学校招生管理与服务平台”填报志愿。志愿由考生本人和家长根据中考成绩，结合家庭经济状况、家庭住址等慎重填报。考生必须准确填写录取通知书收件人的姓名、通讯地址、联系电话等信息。初中学校打印志愿填报表，并由考生签名确认后，交招考院存档备查。
（五）录取原则与程序
1．按考核结果择优录取。高中阶段学校招生以考生考试成绩和综合素质评定结果作为录取依据。
2．按计划网上录取。严格按市教育局下达的各高中阶段学校招生计划，实行网上录取。
3．按志愿分批次录取。依据考生志愿，按以下顺序分批次录取：
第一批次：天门中学计划生和实验高中“英才班”。天门中学计划生按考生志愿、中考成绩和分配名额录取。录取资格分数线在录取过程中产生。初中学校名额未被录满，在录取资格分数线下20分内依次替补。总分并列的，依次按语文、数学、英语、物理和化学、道德与法治和历史的单科成绩从高到低顺序优先录取（各批次录取参照执行）。
第二批次：艺体生。由基教科、体卫艺科和招考院，按各学校艺体生招生项目、计划，结合中考成绩和专业测试成绩择优录取，未录满的计划转入该校普通高中招生计划。
第三批次：实验高中、竟陵高中、岳口高中、陆羽高中、育贤学校（民办）、江汉学校（民办）、华泰中学（民办）、外国语学校（民办）等高中学校。中考成绩在普通高中学校录取控制分数线上的考生，实行6个平行志愿，按照“考生分数优先、遵循志愿顺序”的原则进行录取。
征集志愿：掉档考生，按照招生日程安排在网上填报征集志愿，根据高中学校征集志愿计划、考生成绩和志愿进行录取。
第四批次：高职、中职。高职：天门职业学院中职部（天门市职业技术教育中心）“3+2”五年制高职教育；中职：天门市职业技术教育中心、天门市行知中等职业技术学校（民办）。考生可选择填报。招考院将志愿名册提交相应学校，考生到学校咨询报名。
（六）录取结果查询
考生登录“天门市高中阶段学校招生管理与服务平台”，查询普通高中录取结果。
（七）寄发录取通知书
录取通知书由招考院和高中学校加盖公章、寄发考生。
（八）回乡就读。
1．在天门市外参加中考的我市户籍考生，申请回我市就读普通高中的，要求如下：中考成绩达到中考所在市（州）普通高中学校录取控制分数线，并由所在市（州）教育考试机构出具中考成绩（含普通高中学校录取批次）证明；具备完善的初中学籍，并由所在县级教育局出具全国学籍网初中学籍表材料。
考生持证明材料和户口簿联系我市高中学校，学校同意接收后，于录取工作开始前将考生材料和学校接收证交招考院审核。招考院在相应高中学校招生计划内录取。
2．在我市参加中考的外市户籍考生，达到我市普通高中录取控制分数线、申请回乡就读的，可由基教科出具初中学籍表、招考院出具中考成绩证明材料。
二、工作要求
（一）统一思想认识。天门职业学院，各中心学校，局直各学校（单位），有关民办学校负责人和招生人员，要充分认识做好高中阶段学校招生工作的重要性，严格执行招生计划，严格遵守招生纪律，严格按照程序操作，严格按照规定时间招生，确保我市高中阶段学校招生工作顺利进行。
（二）规范招生宣传。按照教育系统宣传工作的有关规定，各校宣传文字、图片由招考院在“天门市高中阶段学校招生管理与服务平台”上组织宣传，宣传册由招考院集中印发。各初中学校遵照宣传口径，在考生和家长中开展宣传工作。任何学校和个人不得擅自印制宣传单（册），不得到生源学校进行单方面宣传，不得采取其他不正当手段进行宣传。
（三）指导志愿填报。各初中学校按照全市统一安排的时间，组织考生阅读了解高中阶段学校招生宣传信息，正确指导考生网上填报志愿；要充分尊重考生意愿，不得误导、干预、代填甚至篡改考生志愿；要及时通知未填报志愿考生补填志愿，确保志愿填报率100%。
（四）做好中职学校招生工作。中职学校招生实行“校长负责制”，各中心学校校长、生源学校校长、职业学院院长是中职招生的第一责任人。各地、各校要认真做好相关对象的家访和宣传工作，动员、鼓励学生就读中职学校，促进我市职业教育快速发展。
（五）规范招生行为。各高中阶段学校必须在市教育局统一指导、协调和监督下招生，不得擅自到生源学校招生，不得面向具体对象单独招生，不得向考生发放预录通知书，不得以口头承诺、减免费用、预收学费、缴纳定金等形式招揽生源，不得对考生承诺办理借读或转学手续。
（六）严肃招生纪律。在整个招生过程中，高中学校有下列违规违纪行为之一的，视其情节轻重，给予相应党纪政纪处分：不按市教育局统一规定违规组织招生宣传的；干扰考生独立填报志愿、甚至篡改考生志愿的；不按规定程序招生的；突破计划招生的；脱离平台招生的；强行招录他校网上已录取的考生，承诺办理借读或转学的；以不正当方式有偿招生的；招收普通高中录取控制分数线下考生的。
高中阶段学校招生工作监督举报电话：
市教育局机关纪委：0728—5342352
基教科：0728—5342533
招考院：0728—5333980

